
 
 
 
 

การแขงขันคณิตศาสตรประเทศไทย ครั้งท่ี 7 

  
_________ ขอ้สอบระดบัชั้นประถมศึกษาปีท่ีหก  หน้า 1 _________ 

ตอนทีห่น่ึง ข้อ 1 – 12 ตอบถูกได้คะแนนข้อละ 4 คะแนน 

  ไม่ตอบได้คะแนนข้อละ 1 คะแนน ตอบผดิ 0 คะแนน 
1.  ค่าท่ีไดจ้ากการคาํนวณต่อไปน้ี 0.1  0.2  0.3  0.4  0.5 มีค่านอ้ยกวา่ 0.2019 อยูเ่ท่าไร 

A. 0.2007    B. 0.2107    C. 0.0217 
D. 0.2117    E. 0.0107 
 
 
 
 
 
 
 

2.  ถา้ 0.2 เท่าของ A รวมกบั A มีค่าเท่ากบั A รวมกบั 4

5
  

แลว้  ค่าของ A เท่ากบัเท่าใด 

A.  
1

5
4

    B. 4     C. 3 

D. 
4

5
      E. 

3

4
  

 
 
 
 
 

3.  กาํหนดให ้A(x)  x  
1

5
   

ตวัอยา่งเช่น A(1)  1  
1

5
  

6

5
 หรือ A(5)  5  

1

5
  

26

5
 

จงหาค่าของ A(1)  A(2)  A(3)  . . .  A(10) 

A. 
216

5
    B. 

246

5
    C. 

276

5
  

D. 57      E. 66 
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_________ ขอ้สอบระดบัชั้นประถมศึกษาปีท่ีหก  หน้า 2 _________ 

 

4.  จากรูปท่ีกาํหนดให ้

พื้นท่ีส่วนท่ีแรเงาเท่ากบัก่ีตารางหน่วย   

A. 26    B. 18     

C. 16     D. 12.5     

E. 9.5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5.  จงพิจารณากระบวนการต่อไปน้ี 

ขั้นตอนท่ี 1 ใหน้กัเรียนวาดส่ีเหล่ียมจตุัรัส แลว้แบ่งออกเป็นส่ีส่วนเท่า ๆ กนั ตามรูป    
จากนั้นใหเ้ลือกมาหน่ึงส่วน แลว้ระบายสีแดง 

ขั้นตอนท่ี 2 ใหแ้บ่งรูปส่ีเหล่ียมจตุัรัสสีแดงออกเป็นส่ีส่วนเท่า ๆ กนั (ตามขั้นตอนท่ี 1) 
จากนั้นใหเ้ลือกมาหน่ึงส่วน แลว้ระบายสีเหลือง 

ขั้นตอนท่ี 3 ใหแ้บ่งรูปส่ีเหล่ียมจตุัรัสสีเหลืองออกเป็นส่ีส่วนเท่า ๆ กนั (ตามขั้นตอนท่ี 1) 
จากนั้นใหเ้ลือกมาหน่ึงส่วน แลว้ระบายสีเขียว 

ขั้นตอนท่ี 4 ใหแ้บ่งรูปส่ีเหล่ียมจตุัรัสสีเขียวออกเป็นส่ีส่วนเท่า ๆ กนั (ตามขั้นตอนท่ี 1) 
จากนั้นใหเ้ลือกมาหน่ึงส่วน แลว้ระบายสีฟ้า  

เม่ือดาํเนินการเสร็จแลว้ จงหาวา่พื้นท่ีสีฟ้าคิดเป็นเศษส่วนเท่าใดของพื้นท่ีทั้งหมด 

A. 1

512
    B. 1

256
    C. 1

128
  

D. 1

64
      E. 1

32
 

 
 
 

2

2

4

4

6

6

8

8
10

10
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_________ ขอ้สอบระดบัชั้นประถมศึกษาปีท่ีหก  หน้า 3 _________ 

6.  กาํหนดให ้ซองจดหมายมาตรฐานมีขนาดเท่ากบั 10.8 ซม.  16.5 ซม.  

รูปท่ี 1 เป็นการเปิดซองจดหมายออกแลว้วดัขนาดไดด้งัรูป 

รูปท่ี 2 เป็นการปิดซองจดหมาย  
จงหาวา่พื้นท่ีบริเวณท่ีไม่ถูกแรเงาในรูปท่ี 2  

เท่ากบัก่ีตารางเซนติเมตร 
A. 84.15   B. 123.045     
C. 130.025   D. 131.175      
E. 133.065 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7.  ร้านขายขนมเคก้แห่งหน่ึงมีพนกังานทาํขนมเคก้ 7 คน สามารถทาํขนมเคก้ได ้100 กอ้น  

เสร็จในเวลา 8 ชัว่โมง  ถา้วนัน้ีมีพนกังานลางาน 2 คน พนกังานท่ีเหลือจะตอ้งทาํขนมเคก้ 100 กอ้น เสร็จ 

โดยใชเ้วลา a ชัว่โมง b นาที 

จงหาค่าของ a  b 

A. 23     B. 24     C. 25 
D. 26     E. 28 
 

16.5 ซม.

16.5 ซม.
รูปที ่1 รูปที ่2
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_________ ขอ้สอบระดบัชั้นประถมศึกษาปีท่ีหก  หน้า 4 _________ 

8.  ถา้กาํหนดให ้N แทนจาํนวนนบัท่ีนอ้ยท่ีสุดท่ีหารดว้ย 4 แลว้เหลือเศษ 2, หารดว้ย 7 แลว้เหลือ 

เศษ 5 และหารดว้ย 11 เหลือเศษ 9  

แลว้  4  7  11 ถูกหารดว้ย N จะเหลือเศษเท่าไร 

A. 1     B. 2     C. 7 
D. 11     E. 15 
 
 
 
 
 
 

9.  กาํหนดแบบรูปของจาํนวนชุดหน่ึง ดงัน้ี 1, 1, 2, 1, 2, 3, 1, 2, 3, 4, 1, 2, 3, 4, 5, 1, . . . 

จงหาวา่ จาํนวนในลาํดบัท่ี 77 คือจาํนวนใด 

A. 13     B. 12     C. 11  
D. 9     E. 8 
 
 
 
 
 

10.  แผนภูมิวงกลมแสดงการใชเ้งินค่าขนมในแต่ละวนัของเดก็นกัเรียนคนหน่ึงโดยท่ีนกัเรียนคนน้ี 

ไดเ้งินค่าขนมไปโรงเรียนตั้งแต่วนัจนัทร์ถึงวนัศุกร์เป็นเงินทั้งหมด 300 บาท  และเขาใชเ้งินจนหมด  

จงหาวา่ในวนัศุกร์เขาใชเ้งินไปก่ีบาท 

A. 80     B. 85   
C. 90     D. 92      
E. 95 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
                                                                                                                                                                   

จันทร์

องัคาร

พธุ
พฤหัส

ศุก
ร์ 60

o
72 o

45 บาท78o

? บาท
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_________ ขอ้สอบระดบัชั้นประถมศึกษาปีท่ีหก  หน้า 5 _________ 

11.  มีถุงอยู ่4 ใบ ถุงแต่ละใบใส่บตัรหมายเลขท่ีแตกต่างกนั ดงัน้ี 

 ถุงใบท่ีหน่ึง ใส่บตัรหมายเลข 1 ถึง 10 อยา่งละ 1 ใบ 

 ถุงใบท่ีสอง ใส่บตัรหมายเลข 12 ถึง 20 อยา่งละ 1 ใบ 

 ถุงใบท่ีสาม ใส่บตัรหมายเลข 23 ถึง 30 อยา่งละ 1 ใบ 

 ถุงใบท่ีส่ี ใส่บตัรหมายเลข 24 ถึง 35 อยา่งละ 1 ใบ 

ถา้สุ่มหยบิบตัรหมายเลขข้ึนมา 1 ใบ จาํนวน 1 คร้ัง  
จงหาวา่ควรเลือกหยบิจากถุงใดท่ีมีโอกาสท่ีจะไดบ้ตัรหมายเลขคู่มากท่ีสุด 

A. ถุงใบท่ีหน่ึง    B. ถุงใบท่ีสอง    C. ถุงใบท่ีสาม  

D. ถุงใบท่ีส่ี    E. ถูกทุกขอ้ 
 
 
 
 
 

12.  จาํนวนนกัเรียนของโรงเรียนประถมศึกษาแห่งหน่ึงแสดงจาํนวนนกัเรียนในระดบัชั้นต่าง ๆ 
ดงัน้ี   

จาํนวนนกัเรียนในชั้นประถมศึกษาปีท่ี 5 แทนดว้ย a  

จาํนวนนกัเรียนในชั้นประถมศึกษาปีท่ี 6 แทนดว้ย b 

และ  จาํนวนนกัเรียนของโรงเรียนทั้งหมดแทนดว้ย c 

 
 
 
 

ถา้จาํนวนนกัเรียนในชั้นประถมศึกษาปีท่ี 6 นอ้ยกวา่จาํนวนนกัเรียนในชั้นประถมศึกษาปีทื่ี 5 อยู ่2  

คน และ ค่าเฉล่ียของจาํนวนนกัเรียนในแต่ละระดบัชั้นเท่ากบั 249 คน 

จงหาค่าของ a  b  c 

A. 1925    B. 1935    C. 1956  
D. 1994    E. 2019 
 

 
 

ช้ัน จาํนวนนักเรียน (คน)

ประถมศึกษาปีที ่1

ประถมศึกษาปีท่ี 2
ประถมศึกษาปีท่ี 3

ประถมศึกษาปีที ่4
ประถมศึกษาปีที ่5

ประถมศึกษาปีที ่6

รวม

253
244

247
250

a

b

c
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_________ ขอ้สอบระดบัชั้นประถมศึกษาปีท่ีหก  หน้า 6 _________ 

ตอนทีส่อง ข้อ 13 – 24 ตอบถูกได้คะแนนข้อละ 6 คะแนน 

  ไม่ตอบได้คะแนนข้อละ 1.5 คะแนน   ตอบผดิ 0 คะแนน 
13.  ผลคูณ 12131415 1918171615  เท่ากบัค่าในขอ้ใดต่อไปน้ี 

A.  23,270,135,902,785,295   B.  23,270,135,902,785,275 

C.  23,270,135,902,785,245   D.  23,270,135,902,785,235 
E.  23,270,135,902,785,225 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14.  เม่ือเปล่ียน 1

4
 เป็นทศนิยมจะมีค่าเท่ากบั 0.25 ซ่ึงเลขโดดในทศนิยมตาํแหน่งท่ี 1 คือ 2 และ 

เลขโดดในทศนิยมตาํแหน่งท่ี 2 คือ 5 

ถา้เปล่ียน 
2562
2019  เป็นทศนิยม แลว้เลขโดดในทศนิยมตาํแหน่งท่ี 4 คือจาํนวนใด  

A. 7     B. 5     C. 0 
D. 3      E. 8 
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_________ ขอ้สอบระดบัชั้นประถมศึกษาปีท่ีหก  หน้า 7 _________ 

15.  ลุงพอเพียง เล้ียงไก่ เป็ด และห่าน รวมกนัทั้งหมด 50 ตวั โดยท่ีจาํนวนไก่มากกวา่เป็ดอยู ่19  

ตวั และไก่แต่ละตวัออกไข่วนัละ 3 ฟอง, เป็ดแต่ละตวัออกไข่วนัละ 2 ฟอง และห่านแต่ละตวัออกไข่วนัละ 

1 ฟอง ถา้วนัน้ีลุงพอเพียงเกบ็ไข่ไดร้วมกนัทั้งหมด 115 ฟอง 

จงหาวา่ลุงพอเพียงเล้ียงเป็ดไวก่ี้ตวั 

A. 5     B. 6     C. 7 
D. 8      E. 9 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

16.  จากรูป ABCD เป็นส่ีเหล่ียมผนืผา้ มีวงกลม 7 วงท่ีถูกแรเงาซ่ึงแต่ละวงมีขนาดเท่ากนัและ 

สมัผสักนั แนบอยูใ่นรูปส่ีเหล่ียม ABCD  

ถา้กาํหนดใหรั้ศมีวงกลมแต่ละวงเท่ากบั 7 เซนติเมตร 

แลว้ พื้นท่ีท่ีไม่ถูกแรเงาเท่ากบัก่ีตารางเซนติเมตร (กาํหนดให ้   
22

7
)  

A. 1644   B. 1754     
C. 1745   D. 1,862      
E. 1884 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A B

CD
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_________ ขอ้สอบระดบัชั้นประถมศึกษาปีท่ีหก  หน้า 8 _________ 

17.  ชั้นใส่หนงัสือของเดก็ชายรักคณิต มีลกัษณะเป็นทรงส่ีเหล่ียมมุมฉาก และมีขนาดดงัรูป 

ชั้นบนใส่สมุด โดยท่ีสมุด 1 เล่ม กวา้ง 12 เซนติเมตร ยาว 17 เซนติเมตร และหนา 1 เซนติเมตร  

และชั้นล่างใส่หนงัสือ โดยท่ีหนงัสือ 1 เล่ม กวา้ง 12 เซนติเมตร ยาว 17 เซนติเมตร และหนา 2 เซนติเมตร 

ถา้เดก็ชายรักคณิต ตอ้งการจดัสมุดและหนงัสือใส่ชั้นใหเ้ตม็พอดีจะจดัไดม้ากท่ีสุดอยา่งละก่ีเล่ม         
A. สมุด 72, หนงัสือ 84   B. สมุด 74, หนงัสือ 84     

C. สมุด 76, หนงัสือ 89   D. สมุด 80, หนงัสือ 92      

E. สมุด 84, หนงัสือ 90 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

18.  ส่ีเหล่ียม ABCD มี 90  ABC  และ 150  BCD  

 ถา้  AB BC CD  

แลว้ ขนาดของ CDA  เท่ากบัก่ีองศา 
A.  15     B.  22.5    C.  30  

D.  45     E.  60   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

36 cm.
34 cm.

30 cm.

14 cm.
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_________ ขอ้สอบระดบัชั้นประถมศึกษาปีท่ีหก  หน้า 9 _________ 

19.  พิจารณาแบบรูปของเศษส่วนต่อไปน้ี  11

30
 , 13

42
 , 

15

56
 , 

17

72
 , . . . , 

a

b
    

โดยท่ี a

b
 คือจาํนวนเศษส่วนในลาํดบัท่ี 15  และเม่ือนาํ a

b
 มาเขียนในรูปการบวกของเศษส่วน 2  

จาํนวนจะไดเ้ท่ากบั 1 1


x y
 

จงหาค่าของ (a  b)  (x  y)  
A. 220     B. 240     C. 320  
D. 380     E. 420 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20.  ความยาว 3% ของ 14% ของ 25 กิโลเมตร รวมกบั 5% ของ 7% ของ 70 เมตรเท่ากบัก่ี 

มิลลิเมตร 
A. 103,725    B. 104,025    C. 104,135  
D. 104,155    E. 105,245 
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_________ ขอ้สอบระดบัชั้นประถมศึกษาปีท่ีหก  หน้า 10 _________ 

21.  กระต่ายกบัเต่าตกลงท่ีจะวิ่งแข่งกนัเป็นระยะทางคร่ึงกิโลเมตร โดยออกจากจุดเร่ิมตน้เดียวกนั 
ในเวลา 7.15 น. พอถึงเวลาเร่ิมปรากฏวา่กระต่ายไม่ยอมวิ่ง และนอนรออยูท่ี่จุดเร่ิมตน้จนกระทัง่เวลา 8.31 

น. จึงเร่ิมออกวิ่งดว้ยอตัราเร็ว 6 กิโลเมตรต่อชัว่โมง ในขณะท่ีเต่าวิ่งดว้ยอตัราเร็ว 300 เมตรต่อชัว่โมง 
จงหาวา่ กระต่ายจะวิ่งทนัเต่าเม่ือตรงกบัเวลาใด 

A. 9.45 น.    B. 9.32 น.    C. 9.21 น.   

D. 8.50 น.    E. 8.35 น. 
 
 
 
 
 
 
 
 

22.  คุณครูเขียนเลข 1 ถึง 12 ไวบ้นกระดาน จากนั้นใหน้กัเรียนออกมาลบตวัเลขออกทีละคน โดยมี
เง่ือนไขดงัน้ี  

คนท่ี 1 ลบออก 1 จาํนวน  คือ 1 

 คนท่ี 2 ลบออก 2 จาํนวน ต่อจากคนท่ี 1 คือ 2, 3 

 คนท่ี 3 ลบออก 3 จาํนวน ต่อจากคนท่ี 2 คือ 4, 5, 6 

 คนท่ี 4 ลบออก 4 จาํนวน ต่อจากคนท่ี 3  คือ 7, 8, 9, 10 

 จะเหลือตวัเลขใหค้นท่ี 5 ลบแค่ 2 จาํนวน คือ 11, 12 

ถา้คุณครูเขียนตวัเลขตั้งแต่ 1 ถึง 2019 แลว้ใหน้กัเรียนออกมาลบตวัเลขตามขั้นตอนดงักล่าว   

คนท่ีออกมาลบคนสุดทา้ยคือคนท่ีเท่าไรและเหลือตวัเลขใหล้บออกก่ีจาํนวน 

A. คนท่ี 61 ลบออก 12 จาํนวน   B. คนท่ี 63 ลบออก 1 จาํนวน    

C. คนท่ี 64 ลบออก 3 จาํนวน   D. คนท่ี 65 ลบออก 6 จาํนวน    

E. คนท่ี 66 ลบออก 7 จาํนวน 
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_________ ขอ้สอบระดบัชั้นประถมศึกษาปีท่ีหก  หน้า 11 _________ 

23.  แบ่งลูกบอลท่ีมีหมายเลขกาํกบัไวต้ั้งแต่ 1 ถึง 40 อยา่งละ 1 ลูกใส่กล่องสองใบ  
กล่องใบท่ีหน่ึงใส่ลูกบอลหมายเลข 1 ถึง 20  และกล่องใบท่ีสองใส่ลูกบอลหมายเลข 21 ถึง 40 

สุ่มหยบิลูกบอลจากกล่องใบท่ีหน่ึงและกล่องใบท่ีสองมาอยา่งละ 1 ลูก 
จงหาจาํนวนวธีิทั้งหมดท่ีหมายเลขของลูกบอลในกล่องใบท่ีหน่ึงนาํไปหารหมายเลขของลูกบอลใน

กล่องใบท่ีสองไดล้งตวั 

(ตวัอยา่งเช่น กล่องใบท่ีหน่ึงหยบิไดลู้กบอลหมายเลข 3 และกล่องใบท่ีสองหยบิไดลู้กบอล
หมายเลข 27 นบัเป็น 1 วิธี เป็นตน้)  
A. 58     B. 62     C. 64  
D. 68     E. 72 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

24.  กานดามีธนบตัรอยูจ่าํนวนหน่ึง ประกอบดว้ยธนบตัรใบละ 500 บาท, ธนบตัรใบละ 100 

บาท, ธนบตัรใบละ 50 บาท และธนบตัรใบละ 20 บาท โดยท่ีเธอมีธนบตัรแต่ละชนิดอยูอ่ยา่งนอ้ยชนิดละ
หน่ึงใบ 

ถา้ธนบตัรท่ีกานดามีอยูคิ่ดเป็นจาํนวนเงินเท่ากบั 2560 บาท 

แลว้ จงหาวา่ กานดามีธนบตัรอยูอ่ยา่งนอ้ยท่ีสุดก่ีใบ 

A.  11     B.  12     C.  13 

D.  14     E.  15 
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_________ ขอ้สอบระดบัชั้นประถมศึกษาปีท่ีหก  หน้า 12 _________ 

ตอนทีส่าม ข้อ 25 – 29 ตอบถูกได้คะแนนข้อละ 7  คะแนน 

  ตอบผดิ หรือไม่ตอบ 0 คะแนน 
ในกรณีท่ีนกัเรียนคาํนวณไดค้าํตอบท่ีไม่เป็นจาํนวนเตม็ ใหต้อบเป็นจาํนวนเตม็ท่ีมีค่าใกลเ้คียงท่ีสุด  

และในกรณีท่ีนกัเรียนคาํนวณไดค้าํตอบท่ีมีค่ามากกวา่หา้หลกั ใหต้อบเฉพาะตวัเลขในหา้หลกัสุดทา้ย 

 

 25.  จงหาค่าของ 22223 44444 22221 44446    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

26.  ส่ีเหล่ียมมุมฉาก ABCD มีพื้นท่ีเท่ากบั 2562 ตารางเซนติเมตร และมีความยาวรอบรูปเท่ากบั  

p เซนติเมตร 
ถา้แต่ละดา้นของส่ีเหล่ียมมุมฉาก ABCD มีความยาวลดลงดา้นละ 1 เซนติเมตร 

แลว้ ส่ีเหล่ียมมุมฉากรูปใหม่น้ีจะมีพื้นท่ีเท่ากบั 2019 ตารางเซนติเมตร 

จงหาค่าของ p 
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_________ ขอ้สอบระดบัชั้นประถมศึกษาปีท่ีหก  หน้า 13 _________ 

27.  จาํนวนเตม็บวกสามหลกัทั้งหมด ซ่ึงถูกหารดว้ย 9 ลงตวั แต่ถูกหารดว้ย 10 จะเหลือเศษ 4 

มีผลบวกเท่ากบัเท่าใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

28.  กาํหนดให ้ AB , CD , EF , GH  และ IJ  แทนจาํนวนนบัสองหลกั โดยตวัอกัษรท่ีต่างกนั 

แทนเลขโดดท่ีต่างกนั 

ถา้    AB CD EF GH IJ  เป็นจาํนวนเตม็ค่ี 
แลว้ ค่าสูงสุดท่ีเป็นไปไดข้อง    AB CD EF GH IJ  เท่ากบัเท่าใด 
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_________ ขอ้สอบระดบัชั้นประถมศึกษาปีท่ีหก  หน้า 14 _________ 

29.  ราคาตน้ทุนของอาหารเสริมยีห่อ้หน่ึง คือกล่องละ 60 บาท 

แม่คา้ตั้งราคาขายต่อหน่ึงกล่องเป็นสิบสองเท่าของราคาตน้ทุน  แต่เม่ือมีลูกคา้มาซ้ือแม่คา้กจ็ะลด
ราคาให ้60% ของราคาขายท่ีตั้งไว ้

จงหาวา่ แม่คา้ขายอาหารเสริมไดก้าํไรกล่องละก่ีบาท 
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_________ ขอ้สอบระดบัชั้นประถมศึกษาปีท่ีหก  หน้า 15 _________ 

ข้อโบนัส นักเรียนเลือกทาํ หรือไม่ทาํก็ได้  

ถ้าตอบถูกจะได้ 20 คะแนน  ตอบผดิ -7 คะแนน ไม่ตอบ 0 คะแนน 
ในกรณีท่ีนกัเรียนคาํนวณไดค้าํตอบท่ีไม่เป็นจาํนวนเตม็ ใหต้อบเป็นจาํนวนเตม็ท่ีมีค่า

ใกลเ้คียงท่ีสุด  และในกรณีท่ีนกัเรียนคาํนวณไดค้าํตอบท่ีมีค่ามากกวา่หา้หลกั ใหต้อบเฉพาะตวั
เลขในหา้หลกัสุดทา้ย 

30.  บา้นของเดก็ชายปัญญาและบา้นของเดก็หญิงเรณูมีถนนเช่ือมถึงกนัท่ีมีลกัษณะเป็นเสน้ตรงยาว 

77 กิโลเมตร เดก็ชายปัญญาออกเดินทางจากบา้นของตนเองตอนเวลา 12 นาฬิกา ตรง (เท่ียงวนั) มุ่งหนา้ไป

ยงับา้นของเดก็หญิงเรณูโดยใชเ้สน้ทางท่ีเป็นถนนเสน้ตรงท่ีเช่ือมระหวา่งบา้นของเดก็ทั้งสองคน  เม่ือ

เดก็ชายปัญญาเดินทางไปถึงบา้นของเดก็หญิงเรณูเขาจะเดินกลบัไปยงับา้นของตนเองทนัทีโดยไม่มีการหยดุ

พกัระหวา่งเดินทางเลย 
 

หลงัเท่ียงวนัผา่นไประยะหน่ึง  เดก็หญิงเรณูจึงเร่ิมออกเดินทางจากบา้นของตนเองมุ่งหนา้ไปยงับา้น

ของเดก็ชายปัญญาโดยใชถ้นนเสน้เดียวกนัน้ีจนกระทัง่ถึงบา้นของเดก็ชายปัญญาและเดินทางกลบัมาถึงบา้น

ของตนเองโดยไม่มีการหยดุพกัระหวา่งเดินทางเลย  

ปรากฎวา่เดก็หญิงเรณูถึงบา้นตนเองตอนเวลา 17 นาฬิกา 2 นาที 
 

ในระหวา่งท่ีเดก็หญิงเรณูเดินทาง  เธอพบวา่ หลงัจากท่ีเดินทางจากบา้นของตนเองไปไดร้ะยะทาง 

12.5 กิโลเมตร กพ็บกบัเดก็ชายปัญญาท่ีกาํลงัเดินทางมาในทิศทางตรงกนัขา้มคร้ังแรก  ต่อจากนั้นทั้งสองคน

กเ็ดินทางต่อไปจนกระทัง่ถึงบา้นของอีกฝ่ายหน่ึงแลว้จึงเดินทางกลบับา้นของตนเองซ่ึงระหวา่งท่ีแต่ละคน

กาํลงัเดินทางกลบับา้นของตนเองนั้น ทั้งสองคนพบกนัในทิศทางตรงกนัขา้มอีกคร้ังหน่ึงท่ีจุดซ่ึงอยูห่่างจาก

บา้นของเดก็หญิงเรณูเป็นระยะทาง 9.5 กิโลเมตร 
 

จงหาวา่เดก็ชายปัญญาเดินทางกลบัถึงบา้นของตนเองตอนก่ีนาฬิกาก่ีนาที  

ใหต้อบเวลาในรูปจาํนวนเตม็บวกส่ีหลกั 

เช่น  ถา้ตอ้งการตอบ 13 นาฬิกา 25 นาที ใหต้อบ 1325 
ถา้ตอ้งการตอบ 17 นาฬิกา 54 นาที ใหต้อบ 1754 

 ถา้ตอ้งการตอบ 20 นาฬิกา 00 นาที ใหต้อบ 2000  
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